



林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19473 号 今日 4 版

张良到满归、莫尔道嘎、得耳布尔等 森工公司检查指导工作

健康送上门 义诊暖人心

森工集团职工健康服务项目正式启动

本报讯(通讯员 王伟)4月22日至26日,森工集团党委书记、董事长张良到得耳布尔、金河、满归、莫尔道嘎森工公司和比利亚矿业公司、北部原始林区森林管护局、汗马国家级自然保护区管理局、额尔古纳国家级自然保护区管理局进行实地调研,主持召开座谈会,重点对林区北部森林旅游业提出切实可行的发展思路。

张良强调,林区北部6个森工公司地处大兴安岭原始林海腹地,除传统的森林可持续经营、营造林等产业外,转型发展的必由之路就是生态旅游,要加大力度,集中人力物力财力加快培育生态旅游。要明确森林旅游业发展定位,跳出林区看林区,以游客思维、受众思维换

位思考,以城镇为中心,由近及远辐射打造“一局一品”特色小镇,不断挖掘符合游客心智规律的文旅产品,借助漠河、额尔古纳等周边旅游市场实现引流、分流获客。要明确森林旅游业发展方式,依托现有旅游基础,整体规划,专业设计、分步实施、提档升级,以点带线、扩线成面逐步打造成成熟景区,选择有实力的公司进行深度合作,实现旅游景区专业化、公司化、市场化运营。要明确森林旅游业发展思路,格局要大、站位要高、思路要宽、落脚要细。要从最佳盈利点谋划旅游业的发展,结合文化、历史、民族、森林、冰雪等元素,持续在“吃、住、行、游、购、娱”等方面丰富旅游业态。要将闲置土地、厂房牢牢掌握在

自己手中,结合林区改革,利用闲置厂房打造独具林区特色、简易轻奢的民宿、林宿、主题酒店,提升游客承载能力。利用林场周边闲置土地建设标准化驯化养殖场,打造高标准动物观光园,为游客“吃林子、赏林子、玩林子”奠定基础。要结合旅游发展谋划苗圃转型,探索研究浆果、坚果、食用菌、中草药驯化种植,打造观光采摘园。要规范旅游发展行为,坚决杜绝“两套菜谱”“天价餐饮”“捆绑销售”等宰客行为,逐步降低门票、房价,深度拓展丰富旅游业态、产品,靠诚信经营、优质服务,促进林区旅游业良性循环、持续发展,将资源优势切实转化为经济优势。

本报讯(记者 李鹏飞)4月27日,森工集团职工健康服务项目正式启动,标志着林区每名职工和家属都能享受到便捷、高效、优质的医疗健康服务,职工生活品质得到进一步提升。

自治区总工会二级巡视员、内蒙古职工互助保障协会副理事长兼秘书长张醒国出席启动仪式。

森工集团党委副书记、工会主席牛广忠出席启动仪式并致辞。中华志愿者协会中西医结合专家志愿者委员会常务副主任郭喜强出席启动仪式,委员会副主任王公明出席启动仪式并讲话。

牛广忠表示,2023年末,在自治区总工会的积极推动下,森工集团工会联合中华志愿者协会申报并获批了职工健康服务项目,与和缓互联网医院、益康健康服务有限公司建立了互利共赢的合作关系,在内蒙古林业总医院大力支持下,实现了项目高效启动实施。集团工会将以本次健康服务项目启动为契机,全面贯彻落实好自治区总工会各项工作部署,紧紧把握以职工为中心的工作导向,抓住职工群众最关心最直接最现实的利益问题,认真履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,切实当好职工群众的知心人、贴心人和最可信赖的“娘家人”。

王公明表示,职工健康服务项目通过整合全国优势医疗资源,利用远程视频医疗服务新理念、新工具,走出了满足职工需求的健康服务新路。林区职工是祖国北方生态安全屏障的守护者,希望职工健康服务项目能够成为林区职工健康的守护者,为职工和家庭提供切实有效的医疗健康保障。

活动中,张醒国、牛广忠、郭喜强、王公明,以及益康健康服务有限公司、和缓互联网医院有限公司、内蒙古林业总医院相关负责人共同触摸电子屏,启动森工集团职工健康服务项目。张醒国、牛广忠、郭喜强、王公明为集团职工代表发放健康服务关爱卡。益康健康服务有限公司、和缓互联网医院有限公司负责人还向集团捐赠5台视频医生云设备。并通过视频形式,为集团各单位工会主席、专(兼)职工会干部进行远程视频医疗服务操作培训,为更好引导和帮助林区职工和家属享受项目奠定坚实基础。

内蒙古林业总医院门诊部开展第一期线下义诊活动。当日上午,门诊大厅人头攒动,许多集团职工及家属早早来到义诊区域,在各个专家诊台前提前排起了长队。

“不用出远门就能得到专家的诊断和救治,真正解决了我们看病难的问题。”乌尔旗汉森工公司牧羊经营管护大队职工任传林说,走出林区看病,路途远、费用高等问题一直困扰着他们夫妻俩,得到义诊活动的消息,他早上六点半便带着妻子前来就诊。

“今天,我们特意挂了冯喆的号,他可是北京市第六医院心胸血管外科的专家。”任传林高兴地说,感谢集团对一线职工的关心关爱,并将这份福利惠及职工家属,让我们足不出户就能享受到优质的医疗资源。

“能够在牙克石享受到来自北京专家的医疗服务,作为职工家属我非常高兴,感谢集团工会为广大职工及家属办实事、做好事、解难题。”内蒙古大兴安岭乌拉特旗职工家属属秀梅激动地说。

健康送上门,义诊暖人心。此次义诊活动,中华志愿者协会针对林区职工及家属的常见病、多发病,遴选全国各大三甲医院中的10名医疗专家以内蒙古林业总医院为基地开展线下义诊活动,集团各委办、牙地区林业各单位及图里河、库都尔、乌尔旗汉森工公司职工及家属近400人参加义诊。

据了解,林区开发建设70多年来,几代务林人爬冰卧雪、风餐露宿,有力支援了新中国社会主义建设,但林区医疗资源有限,外地就医成本高,就医交通不便,森工集团在维护职工健康权益方面有着迫切的需求。森工集团职工健康服务项目,着力解决林区职工群众“看病难、看病贵、看病远”的急难愁盼问题,助力“暖边绿境关爱职工专项行动”走深走实,服务对象为林区在职职工及家属,服务为期一年,内容包含为职工及家属提供7x24小时远程视频即时医疗服务,让职工足不出户就能解决日常健康问题、满足保健需求;开展专家远程视频会诊,职工或家属可通过视频连线获得三甲医院权威临床专家诊疗意见;开辟绿色通道,为每名职工及家属提供门诊挂号和住院治疗的就医协助服务各5人次/年,服务范围包括但不限于北京、天津、上海、哈尔滨等全国主要城市的1500余家三甲医院;遴选全国三甲医院医疗专家团队以内蒙古林业总医院为基地开展线下义诊活动,搭建专业、便捷的就诊渠道和高质量的诊疗平台;开展全年不少于12期的健康主题科普直播服务,普及疾病预防知识,增强职工健康意识。

内蒙古大兴安岭航空护林局

年配备飞机量创新高 部分飞机已进场作业

本报讯(通讯员 高颖楠)今年,内蒙古大兴安岭航空护林局计划进驻飞机10架,目前部分飞机已进场作业。航空护林局及时组织进驻飞机试飞,并开展日常巡护和科目演练。

据了解,今年是航空护林局计划进驻飞机数量年配备最多的一年,机型涵盖M-26、

M-171、K-32、M-8、Bell-417等重、大、中、小型直升机和固定翼飞机,将全面提升内蒙古大兴安岭林区的防火灭火能力。待飞机全部进场后,航空护林局按照森工集团总体部署,根据林区防火形势需要,统筹机源和飞行计划,将空中巡护、空中载巡、加紧战训相

结合,加快人员培养进度,适时派驻“飞机、人员、装备”三靠前,充分发挥航空特勤突击队作用,全力以赴保障林区实现“人为火不发生、雷击火不过夜、不发生人员伤亡”的防火工作目标。



近日,阿龙山森工公司应急事务中心联合阿龙山镇政府开展森林防火“十户联保”宣传活动,向辖区居民讲解森林防火“十户联保”制度和责任,并与居民签订森林防火“十户联保”协议书。张彬涛 曾祥东 摄



连日来,绰源森工公司工会“绿之源”职工骑行俱乐部宣传队穿梭在大街小巷、环河堤坝,携带的扩音器循环播放森林防火知识,营造森林防火宣传氛围。李伟林 摄

督导检查春季森林防火工作

本报讯(通讯员 李凤伟 陆鹏)近日,得耳布尔森工公司联合内蒙古大兴安岭森林公安局得耳布尔分局成立督导组,以“四不两直”方式深入青年岭林场花楸山和鹿鸣谷管护站等地,督导检查春季森林防火工作。

督导组实地查看了管护站的基础设施建设和生产生活条件,对防火灭火基础设施设备、过往车辆人员检查登记、防火宣传教育等情况进行检查。督导组要求管护站24小时值守,加大对过往行人和车辆的检查力度,做好登记。并与得耳布尔分局积极沟通协作,形成防火合力,共筑森林“防火墙”。



近日,伊图里河林业有限公司工会开展“万物复苏春风暖 巾帼逐梦绽芳华”职工医疗互助宣传活动,提高职工对职工医疗互助和女性健康互助有关政策的知晓率。涂艳玲 李继伟 摄

乌尔旗汉森工公司党委

莫尔道嘎森工公司与上海携程国际旅行社有限公司子公司

绘就新时代民族团结和谐画卷

携手合作 共谋发展

本报讯(通讯员 程光复)今年以来,乌尔旗汉森工公司党委紧扣“各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展”目标,通过加强党委领导,强化思想引领、搭建交融平台,推动民族团结进步创建工作有序开展。

该公司党委健全完善统一战线工作领导小组工作职责,压紧压实两级责任,促进形成上下联动、齐抓共管的工作机制。每年至少召开两次专题会议,系统谋划、全面部署民族工作。同时,该公司党委定期听取汇报,及时解决工作中存在的难点问题。

该公司党委将铸牢中华民族共同体意识纳入各类培训内容,定期举办专题培训班,不断增强民族工作软实力;创新宣讲形式,开展面对面、分众式宣讲;依托“我们的节日”等文明实践活动,开展走访慰问、座谈交流、道德讲堂等活动,发挥

中华优秀传统文化滋养和引导作用,构筑各民族共有精神家园。

该公司党委将铸牢中华民族共同体意识与公司文明创建体系、文化宣传教育工作相结合,建立两级“石榴籽”志愿服务队,常态化开展志愿服务活动;整合林地资源,常态化开展大型文艺演出、职工运动会、书画摄影展等,促进各民族职工群众交往交流交融,形成和谐发展的浓厚社会氛围。

本报讯(记者 刘磊)4月27日,莫尔道嘎森工公司与上海携程国际旅行社有限公司子公司携程(上海)旅行社有限公司召开座谈会,双方围绕莫尔道嘎森工公司2024年森林旅游业运营和销售情况进行沟通交流。

莫尔道嘎森工公司相关负责人结合国家旅游度假区创建、G331国道自驾游、旅游业态打造和产品植入等事项进行了细致交流。携程(上海)旅行社有限公司企业代表通过实地考察,对莫尔道嘎旅游路线、文化展示、品牌打造、基础设施建设等方面提出意见建议,并围绕旅游产品开发创新、宣传推广引流、提升服务质量等出点子、谈对策、说思路。

据了解,为进一步提高企业竞争力,更

有利于拓展市场,扩大销售渠道和客户群体,提高市场占有率和品牌影响力,实现更高的经济效益,2024年伊始,莫尔道嘎森工公司积极开展市场调研,为寻找适合企业发展的合作单位做前期准备工作。经过筛选,先后与呼旅集团、携程旗下旅行社进行深入交流。经多次商议确定合作内容,于4月2日将该项目在内蒙古产权交易市场进行比价招标,4月17日结束。上海携程国际旅行社有限公司子公司携程(上海)旅行社有限公司中标。而

本次对接是莫尔道嘎森工公司旅游发展资源方与渠道方的“双向奔赴”,双方通过充分探讨交流,为莫尔道嘎森工公司旅游产业一体化发展谋划了新路径。近期,双方将签订旅游合作协议,共同推广莫尔道嘎特色旅游,共同促进旅游合作开发,为林区旅游产业高质量发展贡献力量。



加快构建现代林业产业体系 · 森工行动